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               ΟΙΚΙΑΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ   

             ΤΑΞΗ :      Α’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

            ΕΝΟΤΗΤΑ :  2. OIKONOMIKA THΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ  

            ΜΑΘΗΜΑ:2.1  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ  

             

 

            Οικονομικοί Πόροι ή Παραγωγικοί Συντελεστές 

 

                

    Παραγωγή προϊόντων και υπηρεσιών είναι το αποτέλεσμα 

του κατάλληλου συνδυασμού των παραγωγικών συντελεστών . 

Για παράδειγμα, ο αγρότης χρειάζεται το έδαφος, δηλ. τα 

χωράφια , τα μηχανήματα που αποτελούν το κεφάλαιο, την 

εργασία του και την ικανότητά του να πάρει σωστές 

επιχειρηματικές αποφάσεις ( επιχειρηματικότητα )για να 

παράγει αγροτικά προϊόντα.  

Οικονομικοί Πόροι 
ή Παραγωγικοί 

Συντελεστές είναι:

Το έδαφος 

Η εργασία Το κεφάλαιο

Η 
επιχειρηματικότητα
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                                Αγροτική παραγωγή :     

 

                                   Οικιακή παραγωγή είναι : 
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 Φύλλο εργασίας: οικονομικοί πόροι 

Όνομα και επώνυμο μαθητή: 

Ημ/νια : 

1)Δείτε την παρακάτω εικόνα.  Ποιους  παραγωγικούς 

συντελεστές παρατηρείτε; Καταγράψτε τους. 

  

                                                                                                                                                    

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

2)Είναι το αποτέλεσμα του κατάλληλου συνδυασμού των παραγωγικών 

συντελεστών                  

α. εργασία 

β. παραγωγή 
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γ. οικιακή παραγωγή 

δ. κεφάλαιο 

 

3) Βασικός στόχος μιας επιχείρησης είναι :  

α. η παραγωγή 

β. η κατανάλωση 

γ. το κέρδος  

δ. το κεφάλαιο 

 

4) Παράγουμε περισσότερα αγαθά με τη βοήθεια: 

α. των εργατών 

β. των καιρικών συνθηκών  

γ. της επιχειρηματικότητας  

δ. της τεχνολογίας  

 

5) Σημειώστε Σ αν η πρόταση είναι σωστή και Λ αν είναι λανθασμένη . 

➢ Κεφάλαιο σε μια επιχείρηση δεν αποτελούν τα χρήματα. 

➢ Το έδαφος, ως οικονομικός πόρος, περιλαμβάνει μόνο τη 

γεωργική έκταση. 

➢ Η επιβίωση και η ικανοποίηση των αναγκών των ατόμων μιας 

κοινωνίας εξαρτώνται από τα αγαθά. 

➢ Οι διαθέσιμοι  οικονομικοί πόροι είναι απεριόριστοι. 

➢ Οι ποσότητες των επιθυμητών αγαθών είναι περιορισμένες. 

➢ Η προετοιμασία του φαγητού είναι οικιακή παραγωγή. 

➢ Η εργασία διακρίνεται σε πνευματική και σωματική. 

➢ Κάθε άνθρωπος έχει διαφορετικές ανάγκες . 
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    Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα παραγωγικής διαδικασίας 

αποτελεί η παραγωγή και τυποποίηση ελαιόλαδου. Δείτε το 

ακόλουθο βίντεο. 

 

            https://www.youtube.com/watch?v=CnknXfEJf3Y 

                                

https://www.youtube.com/watch?v=CnknXfEJf3Y

